
 
 

COMUNICATO UFFICIALE N. 3009 - ROMA 20/05/2019 
Il Giudice Sportivo Nazionale della F.I.B.S. , Dott. Silvano Filippi, nella seduta del 20/05/2019 ha omologato le gare di
seguito indicate ed ha adottato le delibere ed i provvedimenti che integralmente si riportano

Serie A2 Baseball
A) Risultati gara

GIRONE F 1° GIORNATA

Data Sigla   Risultato

11/05/2019 B00SAAFI0113 FIORENTINA BASEBALL FIRENZE VIOLA
SUPER SPORT

HOTSAND MACERATA 0 9

 Morini Luca     Delicati Mario     Nardi Fausto    

(Om. sosp. C.U. 3008 del 15/5/2019 - delibera presente C.U. 3009 del 20/05/2019)

GIRONE F 2° GIORNATA

Data Sigla   Risultato

11/05/2019 B00SAAFI0213 FIORENTINA BASEBALL FIRENZE VIOLA
SUPER SPORT

HOTSAND MACERATA 0 9

 Delicati Mario     Morini Luca     Nardi Fausto    

(Om. sosp. C.U. 3008 del 15/5/2019 - delibera presente C.U. 3009 del 20/05/2019)

B) Classifiche

GIRONE F CLASSIFICA

 PG PV PP PER (%)

A.S.D. NETTUNO 2 B.C. 2 2 0 1000

CIEMME OLTRETORRENTE B.C. 2 2 0 1000

HOTSAND MACERATA 2 2 0 1000

FONTANA ERMES SPA SALA BAGANZA 1 1 0 1000

COMCOR ENGINEERING MODENA B.C. 2 1 1 500

JOLLY ROGER GROSSETO BC 2 1 1 500

PAPALINI BASEBALL PESARO 2 0 2 0

FIORENTINA BASEBALL FIRENZE VIOLA SUPER SPORT 2 0 2 0

LUPI ROMA 2 0 2 0

PIANORO B.C. 1 0 1 0

CAMEC COLLECCHIO BASEBALL 0 0 0 0

O.M. VALPANARO ATHLETICS BOLOGNA 0 0 0 0

C) Provvedimenti disciplinari
Non è stato assunto alcun provvedimento disciplinare

D) Delibere
OGGETTO: DELIBERA relativa alla riserva scritta presentata dalla società Hotsands Macerata per le gare B00SAAFI0113 e 0213 disputate
in data 11 maggio 2019, sul campo di Firenze, contro la Fiorentina Baseball. 
Il Giudice Sportivo Nazionale,
premesso che 
la società Hotsands Macerata, con riserve scritte consegnate agli arbitri al termine di ciascuna delle due gare in oggetto, ha eccepito che uno
dei giocatori schierati in entrambe le partite dalla Fiorentina Baseball, e segnatamente Joseph WITTING, non compare sul roster ufficiale
della società medesima pubblicato sul sito della Fibs;
le medesime riserve scritte sono state poi, in ossequio alla procedura disciplinata dal Regolamento di Giustizia, inviate anche alla società
contro interessata, ed è stato parimenti versato nei termini l’onere per l’accesso agli organi di Giustizia nella prevista misura; 
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gli adempimenti preliminari sono stati formalmente corretti e le istanze sono risultate procedibili; 
alle società è stata comunicata la data in cui sarebbe stata assunta la decisione, con invito a produrre eventuali memorie e documenti entro
sabato 18 maggio 2019, ossia due giorni liberi precedenti allo scioglimento della riserva; 
avvalendosi della prescritta facoltà la Fiorentina Baseball ha fatto pervenire nei termini una propria memoria.
poiché nelle due distinte istanze viene di fatto dedotta la medesima violazione, essendo stata eccepita l’irregolarità della posizione dello
stesso giocatore in ciascuna delle due partite, e dunque la violazione della medesima disposizione dell’ordinamento federale, può sicuramente
procedersi alla trattazione congiunta; 
Tutto ciò premesso il Giudice
accoglie le riserve scritte proposte dalla Società Hotsands Macerata, per le seguenti ragioni.
Va preliminarmente ricordato che, a tenore di quanto prevede la Circolare Attività Agonistica, una volta inviato il roster originale, “Durante il
corso della stagione, eventuali modifiche allo stesso, dovranno essere comunicate per stesso mezzo entro le ore 12 del venerdì precedente il
turno di campionato. Il mancato invio in Federazione del roster comporta la perdita delle gare del turno”.
La doglianza della parte istante, secondo cui un giocatore della Fiorentina, e segnatamente il Signor Joseph WITTING, schierato in campo
nelle due gare di cui si discute, non compariva sul roster ufficiale pubblicato sul sito della Fibs è stata effettivamente confermata con verifica
disposta presso gli Uffici Federali. È così risultato che la Fiorentina Baseball aveva inviato alla Cog Fibs il proprio roster in data 29 marzo
2019, nel quale non figurava il giocatore della cui posizione si tratta.
La circostanza non è invero stata smentita nemmeno dalla Fiorentina Baseball, che ha tuttavia spiegato come l’aggiornamento del roster fosse
stato predisposto, ma che poi, per una incomprensione con chi avrebbe dovuto curarne l’invio in Federazione, non sarebbe stato inviato.
Per quanto con accorata invocazione la Fiorentina Baseball chieda di poter tener conto della buona fede, e per quanto non si abbia motivo di
dubitare di ciò, non è possibile individuare argomenti utili a superare il rigoroso precetto che, nel caso di specie, risulta oggettivamente essere
stato violato per cause riconducibili a distonie organizzative di natura esclusivamente interna alla società interessata. 
Da altra prospettiva si deve osservare che se con riferimento alla violazione della norma di cui ci occupiamo si dovesse far prevalere la
relativa presunzione di buona fede sulla conclamata negligenza difficilmente residuerebbe spazio per dare concreta applicazione alla norma in
narrativa. 
Il Giudice, in altri termini, non può spingersi a valutare, come chiesto dalla Fiorentina Baseball, le conseguenze di tali violazioni come
eccessivamente afflittive, e per l’effetto mitigarne gli effetti. Deve limitarsi a prendere atto della manifestazione della volontà della
Federazione, dando ad essa seguito. Diversamente si sostituirebbe al ruolo di chi è chiamato ad amministrare, sconfinando in un ambito che
gli è – opportunamente – precluso.  
Per tutto quanto precede 
Il Giudice accoglie le riserve scritte proposte dalla Società Hotsands Macerata, ed in conseguenza di ciò dispone l’omologazione delle gare
come si seguito:
1) Gara B00SAAFI0113 Fiorentina Baseball 0 – Hotsands Macerata 9; 
2) Gara B00SAAFI0213 Fiorentina Baseball 0 – Hotsands Macerata 9.
La classifica deve essere di conseguenza aggiornata.
In considerazione dell’esito, si dispone la restituzione delle tasse per l’accesso alla procedura versate dalla società Hotsands Macerata.
Si comunichi. 
Il Giudice Sportivo Nazionale
Dr. Silvano Filippi

Il Giudice Sportivo Nazionale
Dott. Silvano Filippi
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